Zbiornik o objetosci 4 m® zawiera 0,5 kmol acetylenu C2H. (26) o temperaturze 65°C. O ile bar
spadnie cisnienie w zbiorniku po odprowadzeniu od gazu 600 kJ ciepta? O ile dzuli (J) zmniejszy

si¢ energia wewnetrzna gazu? Wykona¢ przeliczenie jednostek.
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Cieplo wlasciwe przy stalej objetosci acetylenu

c, =1fR=1-6‘319,77=959,31 _J
2 2 kg -K

Poczatkowe cisnienie acetylenu

_ mRT, 13.319,77-338,77

=3,514-10° [Pa]
Vv 4

Py

Ciepto oddane przez acetylen
Q. =mc, (T, -T,)

Temperatura koncowa acetylenu

—_ . 3
T, :T1+£ 338,15+ 2010 _ 59
mc, 13-959,31

,04 [K] - ciepto oddane, podstawiamy warto$¢ ujemna

Koncowe ci$nienie acetylenu

o, = MRTy _13-319,77-290,04 _ 5 1) 45 (Pa]
Vv 4
lub
py =12 py = 22094 3 514105 =3,014-10° [Pa]
T, = 33815

Przyrost cisnienia
Ap,_, = p, — p, =3,014-10° —3,514-10° =0,5-10° [ Pa]
Pierwsza zasada termodynamiki
Q=AU+,
»=0
Przyrost energii wewnetrznej



